Chap 10 G Connaitre la direction et le sens de XF

Le vecteur somme des forces XF a toujours méme direction et
EXERCICES méme sens que le vecteur variation de vitesse Av.

On peut donc relier :
(2) Tracer un vecteur vitesse

coRRiGE
Le vecteur vitesse ;3 a pour caractéristiques : AV
Direction : la tangente a la trajectoire en M, A IF 1
v | Sens: celui du mouvement v
Valeur:v, =042 m:-s™
Avec I'échelle des valeurs de vitesse proposée, ;3 est représenté
par un segment fléché de longueur 4,2 cm.
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€ Calculer une valeur de vitesse ~—
On mesure sur la figure en tenant compte de I'échelle indiquée D av v 57 4
la distance MM, =1,4cm =1,4 X107 m
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Exploiter la résultante des forces XF
) 1. Le mouvement du mobile est circulaire uniforme
> 2. Le vecteur variation de vitesse Av a méme direction et méme
sens que la résultante des forces ZF.
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95 Tracer un vecteur variation de vitesse X x
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On construit les vecteursv, etv, en respectant I'échelle proposée.
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Plot central fixe

Connaitre l'influence de la masse du systéme (1)

1 Somme des forces : SF=P+R +f . f
Les forces P et R se compensent : P+ R = 0.La ~ SF M
F

résultante des forces 3F est donc égale af
2. Le vecteur variation de vitesse Av a méme direc- SF
tion et méme sens que la résultante des forces =F.
3. Sila masse du systéme est deux fois plus grande, ~
le vecteur variation de vitesse Av aura une valeur < =" . 4 m
deux fois plus faible pour une méme durée. AV




Chap. 10

© Connaitre I'influence de la masse du systeme (2)
AV
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Pour le systéme de masse m, on peut écrire : XF =m— At

Pour le systéme de masse m + m’, on peut écrire :
2 Av
2F=(m+m’)—
(m+m") =

Sens du mouvement
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La résultante des forces ZF appliquée aux deux systémes est la

méme.

Onadonc:m%:(m+m’ A’

)At

On en déduit que pour une méme durée At, le systeme de masse m
a un vecteur variation de vitesse Av de valeur plus grande que le
systeme de masse m+ m’. Il vient que le segment fléché repré-
sentant le vecteur variation de vitesse Av est plus long que celui

représentant le vecteur variation de vitesse Av’,



